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поняття «професійна надійність»: як безпомилковість виконання дій; 

як стійка працездатність; як збереження стійкості у ризиконебезпеч-

них умовах діяльності, тощо. Розрізнять «функціональну надійність», 

тобто ступінь адекватності реакцій організму. «професійну надій-

ність», тобто безпомилковість та своєчасніть дій [1]. 
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Ірина Бабій 

ПСИХОЛОГІЧНЕ КОНСУЛЬТУВАННЯ У ПРОФЕСІЙНІЙ  

ДІЯЛЬНОСТІ ПСИХОЛОГА (лінгводидактичний аспект) 

Актуальним на сучасному етапі є розгляд особливостей формування 

професійного мовлення через призму компетентнісного підходу до на-

вчання, адже сьогодні якість фахового мовлення у царині лінгвоактив-

них професій, а саме такою є робота психолога, значною мірою зале-

жить від рівня сформованості комунікативної компетенції фахівця, а 

саме: вміння утримувати в пам’яті сказане та зіставляти перебіг спіл-

кування з обраною комунікативною метою; дотримання комунікатив-

них стратегій, що уможливлює досягнення необхідного результату ко-

мунікації; знання особистості співрозмовника, його темпераменту, 

уподобань, що забезпечує зворотний зв’язок у комунікації, а також ус-

пішне подолання психологічних бар’єрів між мовцями (психологом та 

клієнтом); орієнтація на підтримання самого процесу спілкування, ко-

нтролю за цим процесом; контролю власної мовленнєвої поведінки, 

емоцій тощо. Важливу роль у формуванні комунікативної компетенції 

здобувачів відіграє рідномовна підготовка у ЗВО, яка базується на си-

нтезі мовних, мовленнєвих, соціокультурних знань, умінь і навичок, 

які майбутній психолог не просто опановує, а вчиться застосовувати з 

конкретною комунікативною метою.  

Від рівня сформованості комунікативної компетентності значною 

мірою залежить ефективність такого виду професійної діяльности пси-

холога-практика як психологічне консультування – комплексу заходів, 

для оцінки психологічних ресурсів клієнта, надання йому емоційної 
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підтримки, зміни його ставлення до проблеми, підвищення стресової 

та кризової толерантності, засвоєння нових моделей поведінки тощо. 

Т. Ханецька та А. Федоренко вважають, що «практично всі види пси-

хологічного консультування передбачають мовленнєву взаємодію 

психолога з клієнтом, що є основним змістом спілкування фахівців, 

адже наріжним механізмом цієї взаємодії є передовсім психологічний 

вплив на клієнта» [3, с. 99]. Основними техніками психологічного кон-

сультування, які потребують сформованої комунікативної компетенції 

є прояснення, яке спрямоване на розкриття змісту (мотиваційного, ці-

льового, операційного) висловлювань; рефлексивна вербалізація допо-

магає підсилити емоційно-змістовий резонанс висловлювань клієнта; 

інтерпретація – техніка роз'яснення (пояснення) клієнтові прихова-

ного змісту його висловлювань, яка може мати стверджувальну, про-

позиційну або запитальну форми. Виділяють також й інші загальні ви-

моги щодо вербальної взаємодії під час психологічного консульту-

вання, як-от: уникати в бесіді слів, що заміщують реальних людей або 

ситуації; вживати особовий займенник «Я», замість «Ми», «Вони»; за-

мінювати модальне дієслово «повинен» на «хочу»; не вживати форм 

минулого і майбутнього часу, натомість використовувати тільки фор-

мами теперішнього часу; звертатися до клієнта на ім’я; контролювати 

тон і гучність голосу, які є важливими інструментами виразності мов-

лення; вживати за потреби евфемізми – стилістично нейтральні слова 

або вирази замість синонімічних конотативних мовних одиниць. 

Прийом евфемізації дозволяє пом’якшити, замаскувати суть сказаного, 

що допомагає уникнути комунікативних конфліктів. Підкреслимо, що 

уваги потребує не лише мовлення психолога, а й уміння останнього 

аналізувати мовлення клієнта, яке часто є одним з найважливіших ін-

дикаторів його особистості.  

З огляду на зазначене дослідники виділяють відповідні компоненти 

комунікативної компетенції майбутніх психологів. Так, Т. Каменєва, 

яка відносить комунікативно-мовленнєву компетентність психолога 

до професійно важливих якостей, акцентує на сформованості мовлен-

нєвих знань, вмінь і навичок, високій культурі мовлення, яка визнача-

ється такими характеристиками як правильність, логічність емоцій-

ність, ясність, точність, доступність, виразність, різноманітність, доре-

чність, естетичність [2]. Власне лінгвістичні компоненти слід допов-

нити позамовними характеристиками фахівця: емпатійністю психо-

лога та його умінням активно слухати. 
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О. Бондаренко, здійснюючи психосемантичний аналіз висловлю-

вань психолога визначив такі фактори його ефективної вербальної вза-

ємодії з клієнтом: зрозумілість та доступність (варто з обережністю 

вживати незрозумілу для клієнта психологічну термінологію) мов-

лення; великий словниковий запас (велемовність); емоційне залучення 

обох співрозмовників, яке реалізується через відповідні мовні засоби – 

фонетичні, лексичні, граматичні; змістова цілісність і зв’язність ду-

мок; ритмічність та впливовість [1], останні фактори забезпечують су-

гестивність мовлення психолога . 

Отже, професійне мовлення психолога потребує сформованих кому-

нікативної та мовленнєвої компетенцій, які забезпечують високу куль-

туру мовлення психолога, а також дозволяють свідомо керувати про-

цесом спілкування, прогнозувати результати словесного контакту, 

створювати оптимальні умови для взаємодії зі співрозмовником. 
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Петро Бойчук 

СТРЕС У СТУДЕНТСЬКОМУ ЖИТТІ:  

ВПЛИВ ТА СПОСОБИ ПОДОЛАННЯ 

Сучасне студентське життя супроводжується значними інтелектуа-

льними, емоційними та соціальними навантаженнями. Великий обсяг 

навчального матеріалу, часті контрольні заходи, дедлайни, фінансові 

труднощі та адаптація до самостійного життя можуть призводити до 

підвищеного рівня стресу. Хронічний стрес негативно впливає на ког-

нітивні здібності, знижує мотивацію до навчання, провокує проблеми 

зі здоров’ям та може сприяти емоційному вигоранню здобувачів 

освіти. 
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